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Newsletter Oktober – Ausblick u. kleine Rückschau

Dieser Newsletter wird künftig monatlich rauskommen und bündelt die wichtigsten Infos, neben der Homepage.

Neue Homepage: www.stadtjugendring-loerrach.de
Seit einigen Wochen haben wir eine neue Homepage. Hier könnt ihr gerne auch Werbung für eure Termine machen. Teilt mir diese einfach mit und ich setze sie auf die Seite. Schaut mal rein!

SJR unterstützt die Jugendarbeit in Lörrach – Kontakt zu Sonja Summ

Kontakt zu mir: Auf der Seite findet ihr ebenfalls meine Kontaktdaten:

Handy-Nr. 01738833292 oder Mail: sonja@stadtjugendring-loerrach.de 

Anzutreffen bin ich, sprich neue Adresse des Stajuris ist: Im Altweg 16, 79541 Lörrach-Brombach (Bühl). Gerne bin ich besuchbar zu vorheriger Absprache. Grundlegend könnt ihr mich immer kontaktieren, ich melde mich baldigst zurück und kündige meine Urlaubszeit auch per Mail an.

Kontakt zu Euch: Ich bin bestrebt euch alle regelmäßig zu besuchen und zu unterstützen in eurer Arbeit, ebenso auch mit eigener Hilfe wie ich es beim CISV schon getan habe und beim Familienzentrum zur Weihnachtszeit bei Projekten tun werde. Möchte gerne auf dem Laufenden sein und euch tatkräftig unterstützen. Bitte ebenfalls interessante Protokolle an mich schicken und mich einladen zu euren Terminen.

Öffentlichkeitsarbeit – Idee Radiosendung für die Jugendarbeit

Radiosendung gestalten: Ich habe 15 Jahre Radiomoderationserfahrung und meine Idee ist es, dass wir beim Freien Radio Wiesental (wo ich einst 8 Jahre moderiert habe für die RainbowStars) ein Mal im Monat eine Sendung zu aktuellen Themen aus dem Jugendbereich gestalten, wo auch ihr gerne mit Themen dabei sein könnt oder ich euch z.B. interviewe, Jugendliche von euch in die Sendung kommen und mitmachen sowie die Ankündigung von Terminen und weiterem statt finden soll. Ich hoffe, dies findet Anklang.

Youtube-Kanal: Hier sollt ihr künftig eure Videos einstellen können bzw. ich übernehme das auch gerne für euch. Der Kanal soll so vielfältig sein wie es auch die Verbände und Vereine in ihrer Ganzheit im Stadtjugendring sind.

Homepage: Auf der Seite stellen wir gerne eure aktuellen Termine und Veranstaltungen ein – Links zu den einzelnen Seiten sind bereits gesetzt. 

Finanzielles/ Förderung

Vergünstigungen: Das Wasserwerk hat auf Anfrage von mir seinen Rabatt für euch als Stadtjugenring-Mitglieder auf 30 Prozent erhöht. Diesen bekommt ihr dort auf die Mietpreise der Räume. Ich habe bereits eine Liste der Mitgliedsverbände abgegeben, jedoch benennt es noch einmal, wenn ihr dort mieten wollt. Werde mich dafür einsetzen, dass es auch anderweitig noch welche geben wird.

Sponsoringerfolg für den SJR: Ich konnte ein paar kleine Sponsoren auftun, z.B. WKS in Brombach gab Büromaterial, der Villringer stellte einen Drucker und Kaspersky-Programm für zwei Jahre zur Verfügung, die Tankstelle Sütterlin in Brombach ließ mich ein Mal das Auto volltanken. Hierfür vielen herzlichen Dank. Mit weiteren Firmen bin ich im Gespräch.

SJR Lörrach weiter in Landesförderung „Mehr für die Zukunft – Bildung wie sie uns gefällt“

Wir haben es geschafft und kommen in Phase III des Projekts „Gemeinsam sind wir bunt“ welches wir mit „Mehr für die Zukunft – Bildung wie sie uns gefällt“ betitelt haben. Die Themenauswahl beruht auf den Wünschen der SJR-Mitgliedsverbände, die in den Sitzung im Dezember bzw. Januar sowie über eine Emailumfrage genannt und gewichtet wurden.  

Rhetorik und Konfliktmanagement waren hier die wichtigsten. Aus diesem Grunde beginnen wir mit diesen beiden und dazwischen im Dezember legen wir ein anderes Thema „herausfordernde Jugendliche“.

Das ganze gehört zu einer Bildungsreihe, mit der wir nun im November starten und die mit unterschiedlichen Themen und Angeboten ein ganzes Jahr gehen wird. Die einzelnen Seminare sind geeignet für die Verlängerung der juleica (Jugendleiter_innen-Card). Außerdem bieten wir 2017 eine Jugendleiter_innen-Schulung für den Erwerb der juleica mit dem Grundhandwerkszeug für die Jugendarbeit.

Die Bildungsreihe ist ein Projekt des SJR Lörrach in Kooperation mit der ev. Bezirksjugend Markgräflerland durch Jörg Mauch sowie dem katholischen Jugendbüro durch Daria Möller (beide auch im Kreisjugendring-Vorstand) und dem Kreisjugendreferat, vertreten durch Gisela Schleidt.

Gefördert werden die Angebote durch das Ministerium für Soziales und Integration Baden-Württemberg sowie der Baden-Württemberg-Stiftung.

Seminare November 2016 – Januar 2017 – Jetzt anmelden!

WICHTIG: Alle wirken Juleica verlängernd

Rhetorik, 12. u. 13.11.2016

Zeiten: 10 bis 17:30 Uhr und 09 bis 16:30 Uhr

Herausfordernde Jugendliche, 10.12.2016

Zeit: 10 bis 15:30 Uhr

Konfliktmanagement, 14. u. 15.01.2017

Zeiten: 13:45 bis 18 Uhr und 09 bis 17 Uhr

Ort für alle Seminare: Nellie Nashorn, Tumringer Str. 248, 79539 Lörrach, 1.OG (Hintereingang)

Anmeldung ab sofort beim SJR Lörrach: sonja@stadtjugendring-loerrach.de
Genauere Inhalte anbei mit dieser Mail! 

Bitte gebt mir ein Feedback, wie viele von euch kommen. Es richtet sich sowohl an Jugendleiter_innen als auch an sonstige interessierte junge Leute oder Neueinsteier_innen in Sachen Jugendarbeit. Die Inhalte der einzelnen Seminare gibt es dann gerne noch von mir.

.

 Juleica-Schulung – – Jetzt vormerken!

als Teil des Bildungsprogramms durchgeführt von Daria und Jörg. 

Grundhandwerkszeug für die Jugendarbeit statt. Bei Interesse könnt ihr schon mal beim mir melden. In den nächsten Wochen wird es die Anmeldemöglichkeiten geben. 

Viele dieser Inhalte werden durch unsere anderen Bildungskurse erweitert und ausgebaut. 

Die Termine waren teils schon gesetzt, werden aber noch verändert.

Wir informieren euch rechtzeitig über alle weiteren. 




Kosten für die Teilnehmer*innen: 40.- € für einen gesamten Kurs

Eventuell übernimmt der Verband/Verein/Gemeinde oder Jugendzentrum, für den ihr tätig werdet die Kosten – Nachfragen lohnt sich. 

Weitere Infos und Termine folgen. Geplant ist auch noch eine kleine Veranstaltung zur Bildungsreihe mit wichtigen Gästen und Kooperationpartner_innen. Auch dies ist eine gute Möglichkeit zum Netzwerken… Termin und Einladung folgen.

Vielfalt verankern – Chance und Herausforderung für DICH und MICH

Genderqualifizierungsoffensive ist ein Projekt der LAG Mädchenpolitik BW und der Jugend des Netzwerkes LSBTTIQ, unterstützt durch das Ministeriums für Soziales und Integration

Veranstaltet von RainbowStars e.V. mit Referenten von FLUSS Freiburg

Baustein 1: Geschlechterrollen u –gerechtigkeit sowie geschlechtliche und sexuelle Vielfalt als Baustein 2

Heranwachsenden helfen ihren Platz zu finden mit Themen wie

Rollenbildern – Was und wie ist eine Frau bzw. ein Mann?

Dieser Workshop bietet die Möglichkeit kritisch zu reflektieren was subjektiv und gesellschaftlich darunter verstanden wird, in Theorie und Praxis. 

03.12. von 09:30 bis 16 Uhr – es auch auch nur ein Baustein besucht werden, je nach Interesse – auch vorher gegangen werden. Mittagspause inkl. 

Ort für alle Seminare: Nellie Nashorn, Tumringer Str. 248, 79539 Lörrach, 1.OG (Hintereingang)

Anmeldung ab sofort bei den RainbowStars, s.summ@freenet.de

Weitere Infos aus der Kinder- und Jugendarbeit – zu Besuch bei der MV

Freunde finden in der Trauer: Tapfere Herzen bietet Raum für trauernde Kinder und Jugendliche im Alter von 6 – 12 Jahren von der Kinderland gGmbH (wo auch das Familienzentrum dazu gehört) sowie Hospizgruppen der Gegend. Weitere Auskünfte über Frau Angelika Mauch, info@kinderland-loerrach.de oder 16 33 950.

I m p r e s s u m
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Die einzelnen Beiträge in diesem Newsletter sollen eine Hilfe für die Kinder- und Jugendarbeit sein, geben aber nicht unbedingt die offizielle Meinung des SJR wieder. Für alle gesetzten Links möchten wir betonen, dass wir keinerlei Einfluss auf die Gestaltung und die Inhalte der verlinkten Seiten haben. Deshalb distanzieren wir uns hiermit von allen Inhalten verlinkter Seiten.

 

Der Stadtjugendring Lörrach e.V. ist die Dachorganisation der in der Kinder- und Jugendarbeit aktiven Vereine, Verbände, Organisationen und Initiativen in Lörrach und den Teilorten.

 

 

Herzliche Grüße aus der Geschäftsstelle Sonja und noch Thomas

 

P.S.: Wer zukünftig keinen Newsletter mehr möchte bitte kurze Rückmeldung.

