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Newsletter März Kleine Rückschau  und Ausblick

Die Homepage macht sich langsam immer mehr. 

www.stadtjugendring-loerrach.de
Eure Termine und Links könnten auch hier erscheinen.

Wir bitten euch uns zu verlinken sowie auch den Button auf eurer Page bzw. in Heften und Flyern zu integrieren. Somit zeigen wir Stärke. Diesen findet ihr unter Downloads auf unserer Page. Schaut euch dort einmal um. 
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SJR unterstützt die Jugendarbeit in Lörrach – Kontakt zu Sonja Summ

Auch in 2017 sind wir bereit euch zu unterstützen. Ihr könnt euch mit jedem erdenklichen Anliegen an mich wenden. Schön wäre immer, wenn ihr mir eure Newsletter zukommen lasst, mich über Versammlungen und Veranstaltungen informiert sowie mir ein bisschen Zeit einräumt um eure Pläne für dieses Jahr zu besprechen, auch im Hinblick auf Fördermöglichkeiten usw. 

Wer noch etwas zu verleihen hat für andere, bitte benennen, was es ist und wer die Kontaktperson ist damit ich dies einpflegen kann. 

RÜCKBLICK: 

Der Neujahresempfang war sehr erfolgreich. Es waren gesamt 60 Leute da, inkl. Kreis- und Gemeinderäten auch Josha Frey,  Abgeordnete im Landtag, Herr Weis vom Ministerium für Soziales und Integration, Stefan Dieterle, Stadtjugendpfleger sowie auch diverse Gäste von Vereinen und Verbänden neben unseren eigenen aus Kreis und Stadt. Im Anhang ein paar Fotos. 

Öffentlichkeitswirksamkeit  - Messe u Radio 

Teilnahme an der Messe Lörrach:

Wir haben dieses Jahr auch wieder die Möglichkeit einen Stand zu machen. Nach Absprache mit der Messe-Orga bekommen wir dieses Mal einen besseren Platz  in der Halle der Sonderschau Nr. 12. Diese findet vom 24. bis 26.03. von 10 bis 18 Uhr statt sprich die letzten drei Tage. Leider gibt es das Kinder- und Jugendzelt nicht mehr. 

Nun die Frage an euch: Wer möchte gerne ein paar Std. an den Stand stehen und sich präsentieren. Ihr habt auch die Möglichkeit mir Infomaterial von euch zu geben sowie dort für eure Freizeiten und Veranstaltungen zu werben. www.messe-loerrach.de  

Setzt euch mit mir wg dem Terminplan auseinander. Wir werden zusammen mit dem Kreisjugendring den Stand betreuen. Daher ist zu klären, WER steht WANN hin. Freikarten wird es auch wieder geben. 

Idee Radiosendung für die Jugendarbeit – teilt mir eure Meinung mit....

Radiosendung gestalten: Ich habe 15 Jahre Radiomoderationserfahrung und meine Idee ist es, dass wir beim Freien Radio Wiesental (wo ich einst 8 Jahre moderiert habe für die RainbowStars) ein Mal im Monat eine Sendung zu aktuellen Themen aus dem Jugendbereich gestalten, wo auch ihr gerne mit Themen dabei sein könnt oder ich euch z.B. interviewe, Jugendliche von euch in die Sendung kommen und mitmachen sowie die Ankündigung von Terminen und weiterem statt finden soll. Ich hoffe, dies findet Anklang.

Youtube-Kanal: Hier sollt ihr künftig eure Videos einstellen können bzw. ich übernehme das auch gerne für euch. Der Kanal soll so vielfältig sein wie es auch die Verbände und Vereine in ihrer Ganzheit im Stadtjugendring sind.

Finanzielles/ Förderung

Vergünstigungen: Das Wasserwerk hat auf Anfrage von mir seinen Rabatt für euch als Stadtjugenring-Mitglieder auf 30 Prozent erhöht. Diesen bekommt ihr dort auf die Mietpreise der Räume. Ich habe bereits eine Liste der Mitgliedsverbände abgegeben, jedoch benennt es noch einmal, wenn ihr dort mieten wollt. Werde mich dafür einsetzen, dass es auch anderweitig noch welche geben wird.

Die Schöpflin Stiftung hat das Wandelbudget herausgebracht. 

Wenn es eurer Initiative an Geld mangelt, eine gute Idee umzusetzen, dann gibt es in Lörrach eine gute

Nachricht: fairSTÄRKt - das WANDELbudget für Ideen, den gesellschaftlich, ökologisch bzw. sozial nachhaltigen Wandel zu fördern. 

Wichtige Checkpunkte vorab: 

·         Der angefragte Betrag sollte zw. 100 und 1.000 EURO sein

·         Er muss an eine als gemeinnützig anerkannte Organisation ausbezahlt werden

·         Wir erwarten einen kurzen Antrag, über den wir rasch auf Basis von wenigen Kriterien entscheidenWenn Sie konkrete Ideen haben, können Sie diese gerne im Vorfeld hier skizzieren und an die im Antrag

angegebene Adresse senden.

Weitere Informationen finden Sie hier:

https://www.fairnetzt-loerrach.de/veranstaltung/fairstaerkt-fairnetzt-und-schoepflin-stiftung-stellen-das-neue-wandelbudget-vor/
Vernetzungsarbeit

Eines der wichtigen Punkte welches sich u.a. durch die AG Zukunft herauskristallisiert hat und neben unserer tollen Kooperation zur Bildungsreihe, sind wir nun auch bei Fairnetzt vertreten, wo auch viele interessante Initiativen dabei sind. Mehr auf folgender Seite....

https://www.fairnetzt-loerrach.de
Bildung mit Juleica 

SJR Lörrach weiter in Landesförderung „Mehr für die Zukunft – Bildung wie sie uns gefällt“

Es ist soweit, ihr könnt die Veranstaltungstermine u.a. auf unserer Seite links schön übersichtlich sehen, euch auf der Page die ganze Datei herunterladen – als PDF sowie bei uns die Heftchen dazu erhalten.

Teilnehmen darf jeder. Beachtet besonders auch die Juleica Kompakt-Kurse zu Juleica kompakt jetzt am 17. und 18.03. sowie 25. „herausfordernde“ Jugendliche und am 08. und 09.04. Konfliktmanagement. 

Dies findet ihr alles übersichtlich auf unserer Homepage links. 

Wir bzw. besser ich bin dran, Förderer für die Juleica in Lörrach und Umgebung zu finden, sowohl städtisch als auch gewerbliche anzufragen. 

Termine von Mitgliedsverbänden 

Tempus Fugit – Theaterstück mit Forumtheater im Anschluss 

Nur Mut – Theater für Berufsorientierung am 29.03. um 18 Uhr im Neuen Theaterhaus Adlergässchen 13

Aufbruch – Thetaer zur Zukunftsgestaltung ebenfals am 29.03. um 19:30 Uhr 

sowie 

Bürgerdialog: Der Umgang mit dem Fremden – Fragen eröffnen, Diskussionen wagen und Chancen suchen am 01.04. von 10 bis 16 Uhr im Neuen Theaterhaus. 

Vorausschau 

die CVJM Schülerarbeit feiert dieses Jahr das 

20-jährige Jubiläum des Schülercafes Kamel-ion. 

Wir freuen uns diesen Anlass mit Ihnen / Euch gemeinsam zu feiern! 

Folgende Veranstaltungen sind geplant: 

Sonntag, 2. Juli, ca. 11.00 – 16.00 / Sponsorenlauf mit Festival der Evangelischen Allianz Lörrach 

Montag, 3. Juli, tagsüber / Events für Schüler/innen 

später Nachmittag / Stehempfang für geladene Gäste 

Hier könnte die Ankündigung von eurer Veranstaltung genauso stehen, ebenso ein Seminar, wo es noch Plätze gibt

Anhänge: Extratermine sowie Übersicht Termine der Naturfreunde auf deren Wunsch 


I m p r e s s u m
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Die einzelnen Beiträge in diesem Newsletter sollen eine Hilfe für die Kinder- und Jugendarbeit sein, geben aber nicht unbedingt die offizielle Meinung des SJR wieder. Für alle gesetzten Links möchten wir betonen, dass wir keinerlei Einfluss auf die Gestaltung und die Inhalte der verlinkten Seiten haben. Deshalb distanzieren wir uns hiermit von allen Inhalten verlinkter Seiten.

 

Der Stadtjugendring Lörrach e.V. ist die Dachorganisation der in der Kinder- und Jugendarbeit aktiven Vereine, Verbände, Organisationen und Initiativen in Lörrach und den Teilorten.

 

 

Herzliche Grüße aus der Geschäftsstelle Sonja Christian

 

P.S.: Wer zukünftig keinen Newsletter mehr möchte bitte kurze Rückmeldung.

